



视觉中国供图

今天起 部分游客可提前预定 北京环球度假区门票 这个中秋 北京游热了

本报记者 马焱

距离中秋小长假还有一个多礼拜,随着疫情防控形势好转,旅游市场利好信息频出。8月20日前后,上海、湖北、河南、浙江、广东、山东、四川、内蒙古、海南等多地发布通知,恢复跨省团队旅游及“机票+酒店”经营业务。于是,不少在线旅游平台上旅游报名人数稳步上升。其中,北京环球度假区成为这个中秋最热旅游目的地。

北京成中秋最热门目的地 环球度假区门票14日起预订

北京环球度假区将于9月20日开园,度假区包括开园规模最大的环球主题公园,一站式餐饮娱乐中心——北京环球城市大道,以及两家特色度假酒店。

北京环球影城门票从9月14日起可预订。可通过北京环球度假区App、小程序、客户联络中心、飞猪旗舰店四个官方渠道,以及20多个授权渠道购买。门票分淡季日、平季日、旺季日、特定日四级票价结构,最低成人票价418元。

钱江晚报记者从飞猪了解到,2020年双11期间在飞猪“北京环球度假区旗舰店”成功购买了“优先购票权”权益包产品的用户,可比正式售票日期提前5天订票(即9月9日起),优先锁定开园日等重要日期的门票,成为北京环球影城盛大开园后的第一批游客。此外,两家度假酒店也将从9月14日起在飞猪平台上同步开放预订。

与此同时,北京也成为今年中秋国内最受关注的目的地之一。驴妈妈数据显示,自北京环球

中秋前跨省游有序复苏 机票价格历年同时段最低

随着多地恢复跨省团队旅游及“机票+酒店”经营业务,中秋前夕,跨省游开始有序复苏。

携程数据显示,9月6日跨省旅游订单量较8月20日增长356%。同程旅行数据显示,今年中秋小长假,预计国内出游人次将超过8000万,9月初周边短途游市场已经开始大面积恢复。

中秋往往是出行淡季,去哪儿平台数据显示,目前通过平台预订的机票支付均价仅为600元,堪称历年最低。而历年中秋期间的机票平均价格在600~700元之间。去年因为中秋和国庆假期重合,机票平均价格略高,达到900元左右。

度假区将正式开园的消息公布以来,平台上“北京环球”等关键字搜索量持续攀升,环比上月同期增长超过7倍。不少游客来电咨询北京环球票务及相关旅游产品情况。

携程数据显示,从搜索人群来看,90、80后是搜索主力军,占比八成;女性游客更期待一睹北京环球影城的风采,占比六成。

截至9月6日,携程平台上中秋节最热门的旅行目的地前五名为:北京、上海、广州、杭州、成都,9月6日预订北京中秋度假产品的人次较8月20日增长近8倍。同时,中秋节期间北京进出港单程人均客单价为877元,同比去年增长约两成。

对主题乐园爱好者来说,环球影城有着独特的吸引力。“洛杉矶、新加坡和大阪的环球影城我都去过,这里更像是成年人的乐园。”一位环球影城的粉丝告诉记者,“变形金刚、侏罗纪公园、哈利波特……喜欢这些电影的人,一定会喜欢那种沉浸式的体验。”

一些航线的机票价格甚至比火车票还便宜。例如中秋节首日出发的郑州—宁波航班,最低含税燃油费价格(下同)仅为362元/人;高铁二等座价格则为528元/人。天津—兰州高铁二等座价格为694元/人,中秋节假期首日机票价格仅393元/人。西安—昆明高铁二等票757元/人,中秋节假期首日机票价格低至219元/人。

业内人士认为,中秋本来不是飞机出行的旺季,中国人还是习惯家庭团聚。但中秋节气候宜人,且票价是全年假期中的低点,不少人选择错峰出行,可算是“捡漏”洼地。

省妇保率先建立 全院电子认证和签名服务体系

既保护患者隐私,又简化流程,方便了医患双方

本报讯 想象一下,去医院看病,不用捏着一叠打印单挨个找地方签字,只要在自己的手机上点点,就可以查阅并完成知情同意书的签署,既保护了隐私,也简化了流程。

现在,这样的场景已经在我们身边发生了。9月8日,小时新闻记者了解到,近日,浙江大学医学院附属妇产科医院(简称省妇保)建立了全院统一的电子认证和签名服务体系,今后,人们看病越来越方便,医生的工作效率也大大得到提升。

这意味着,在相关政策的指导、鼓励下,电子签名将为越来越多的行业提供便利,助力不同场景的信息化建设,为数字化社会贡献力量。

医生提高了工作效率 患者的隐私得到更好保护

提到省妇保,浙江人都很熟悉。作为浙江省妇产科医疗、教学、科研及计划生育、妇女保健工作的指导中心,省妇保是一家在华东乃至全国都有较大影响力的三级甲等妇产科医院。

省妇保信息科副科长杨旋告诉记者,在医疗行业数字化改革中,浙江省无疑走在全国前列。单纯实现文书电子化很简单,纸质东西做成电子文书,保存在各个系统里即可,但需要签字确认的时候还是要被打印出来。

“现在有了可靠的电子签名,加上时间戳技术,这样的电子签名具备法律效力。”

在杨旋看来,电子签名最有价值的地方在于优化了业务流程,打通了医院无纸化推进过程中的最后一个环节。

以省妇保为例,统计显示,医院年门诊160万人次,年收治病人近8万人次,年分娩数超2万人次,有了具备法律效力的电子签名,大量的文书不需要再被打印出来,不仅方便了医患双方,还节约了医院的运营成本,更加环保。

不光如此,无纸化的背后是一所医院管理的新高度。通过信息化彻底规范各类医疗文书的书写和病案的归档、保存、调阅等,规范诊疗行为、提高医疗质量,为医患互信提供坚实可信的基础。

“对医生来说,提高了工作效率;对患者来说,电子签名隐私性更强。”杨旋告诉记者,患者电子签名目前已经在住院电子病历环节上线,原先纸质模式下,患者签署流程相对复杂,现在患者在自己的手机上即可完成各类知情同意书的签署,还可以结合自身实际情况,用支付宝扫码形式的移动签名或医院提供的手写板签名,极大地方便了患者。

省妇保和e签宝的合作从2019年开始,并逐步深化。“现在,在医院领导层的大力支持下,我们已经完成了电子病历、护理系统、检查系统、检验系统等核心业务系统的对接,可以说电子签名几乎覆盖了医院全部的业务流程中。临床人员的电子签名、患者手写板和移动端的签名,三个应用场景也都已经完成部署。”杨旋告诉记者。

改变的不仅仅是“签名” 未来还有更多想象空间

作为数字化的基础设施,电子签名在医疗行业的应用可以覆盖到医疗的全流程和全业务场景。

门诊电子病历上的医生签名,主管医生签署的各类医嘱单,护士站护士签的医嘱执行单,检验科医生在LIS系统审核签署的化验报告,其他各类护理记录、会诊记录、知情同意书、手术记录、出院记录、病案首页等,e签宝提供的医疗电子签名遍布从入院到出院的全场景。

在医疗领域,电子签未来还有哪些想象空间?

杨旋告诉记者,电子签名技术确保了诊疗过程中签署的医疗文书具备法律效力,保护了医患双方的合法权益,也增进了医患之间的相互信赖,让病历管理更加规范,打造了一个可信的医疗服务体系。未来还可以做到医患双方的线上电子签名,实现线上线下的业务互通与融合,让病人看病更方便,医护工作更顺心。

除了实体医院,未来电子签名还将被广泛应用到互联网医疗服务中,可以解决互联网医院等在线医疗平台上相关医务人员的真人认证、在线开具电子处方和药师审方签署等难题。

“具体的应用模式,还会根据医疗业务需求的丰富而不断创新发展。任何行业都具备了引入可靠电子签名的可能性,医疗作为民生领域的重要行业,更应该走在前列。”杨旋说。 本报记者 陈婕